



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期二 2017年10月 | 10  
农历丁酉年八月廿一

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5350期 今日12版

## 半夜,六七根光缆垂落在杭城交通要道上

# 感动! 55岁辅警当了一夜的“托举哥”

本报记者 张倩 通讯员 谢晓颖

9日一早,有读者报料称,杭州拱墅区沈半路杭玻路口有光缆掉落到地上,为保道路畅通,一名交警站在警车车顶托举光缆,整整举了一夜。

记者随后核实,这位“托举哥”正是杭州拱墅区交警大队康桥中队的辅警陈飞,当时和他一起“战斗”的还有康桥中队民警李航敏。事发当时,陈飞负责托举光缆,李航敏负责在地面指挥交通。

## 只能用最土最笨的办法

8日晚10点左右,李航敏和陈飞像往常一样开始在辖区范围内执勤。晚上11点40分左右,康桥中队指挥室接到报警称,沈半路杭玻路口有光缆掉落,影响了道路通行。

接警后,李航敏和陈飞迅速赶到现场,发现原本架在电线杆上的六七根光缆不知被什么刮了,垂到了地上。

“这个路口是双向四车道,当时车不多,我们就把警车停在一侧预警,两人分别引导车辆走另一侧,然后联系相关部门前来处理。”陈飞说,因为光缆涉及到的技术比较复杂,一时弄不清楚谁能修,他们联系了几拨抢修人员,可人来了又都离开了。

看着时针快指向了凌晨3点,陈飞和李航敏很着急:杭州天子岭垃圾填埋场正

位于半山,沈半路杭玻路口是垃圾清运车辆前往天子岭的必经之路,加上该路口与320国道相接,每天凌晨到这个点就将迎来早高峰,将一直持续到早上8点过后。

车子少可以预警,车子多了怎么办?“当时也想不出好办法,只能用最土最笨的方法——自己去举光缆,而且要举得高。”陈飞说,“我比老李年轻一岁,必须是我上!”

陈飞跑到半山巡防执勤点借了两根钢叉,用一根绳子绑到一起,组装成一根简易的3米长竿。随后,他把警车开到道路中间隔离带边上,借着隔离带爬上了警车顶部。“车身加上这根长竿,能有个四五米的高度,一般的货车就刮不到光缆了。”陈飞说。

## “老托举哥”感动过往司机

警车车顶呈弧线型,光缆和长竿重量

又不轻,一个小时过去,一向自诩身体很棒的陈飞也有些支撑不住了,“时不时就要晃一下,手臂、腰背都酸得厉害,到后面腿脚都开始发抖了”。

毕竟,这位在这一岗位上奉献了14年的老辅警,今年已经55岁了。

凌晨4点多,一辆大货车经过另一侧车道时,不小心刮到了因重力向下耷拉的另一根光缆,光缆的扯动让原本就摇摇晃晃的陈飞一下子跌倒在了警车顶部,长竿和光缆也“哗啦”地落了下来……

“幸好没摔倒地上,要不然……”目睹这一惊险瞬间的李航敏现在想来还心有余悸。由于过往车辆不断,来不及休息片刻,在过路司机的帮助下,陈飞再一次举起了光缆。看着车流呼啸而过,这位老辅警的脸上露出了笑容。

“我们也想过换人,但是毕竟我年轻一些,再加上如果衔接不好,大货车恰巧经过再刮到光缆的话,就太危险了!”陈飞说。

一辆,两辆,四五辆……

夜漫漫,过路司机慢行到路口时总要把目光投向守护在路口的他俩,再静静地有序离开。

早上7点左右,曙光照亮了杭城,此时,陈飞和李航敏终于等来负责该光缆的



图片来自网络

维修人员。僵硬地松开手里的长竿,陈飞长长地吁了一口气,“昨天一夜没合眼,现在终于可以睡一下了……”

让陈飞没想到的是,自己“狼狈不堪”的工作照被路过的市民严先生拍了下来,并放到了网上。“当时就觉得很温暖,如果他不去举着光缆,这段路肯定是过不去的,早高峰堵成什么样都不知道。”

9日晚,记者与陈飞通话时,他正在利用自己的休息日加紧休养,因为今晚,他还要继续坚守在他的岗位上。



## “最多跑一次” OK!

“中国的‘最多跑一次’,OK!”办理完长期留学签证申请后,来自立陶宛的留学生Simona开心地点赞道。近日,海宁市公安局出入境管理大队民警来到浙江大学联合学院(海宁国际校区),开展上门服务,为来自世界各地的2017届本科生和研究生现场办理居留业务,便捷的服务赢得了外国留学生的称赞。

通讯员 李武岐

# 这个长假,不少政法干警过了个“假节”

## 正因为有了他们,更多的人才能过个好节

本报记者 高敏 陈佳妮 陈洋根

通讯员 游情天 王佳秀 程建喜 吴春霞

岁月静好,只因有人为你负重前行。国庆中秋双节长假里,大家的日程安排大都是旅游、休息、玩游戏,而他们的日程安排却只有工作、工作;或者为了截“老赖”,四处奔波;或者为了抓逃犯,72小时连轴转;或者为了保和平,远在异国执行维和任务……正是他们用奉献诠释忠诚,用坚守护航平安,我们才得以享受团圆,感受温馨。

## 执行干警:去机场不为旅游只为抓“老赖”

这个双节长假,对平湖法院执行局的执行备勤小组来说,似乎是个“假节”,因为他们不分昼夜,24小时待命,甚至比平时更忙碌。

10月2日晚上8点多,执行干警屠征远吃过晚饭没多久,就接到了萧山机场公安的电话——被执行人沈某在办理安检登机手续时被扣留了。

今年8月,沈某因拖欠高某5.8万元欠款不还,被

平湖法院强制执行。期间,执行人员向他邮寄执行通知书、财产报告令等法律文书,均被退回,打他手机也始终关机。执行人员还去过沈某妻子经营的浴室了解情况,结果妻子却说丈夫长期外出,两人很久没联系了。沈某似乎“人间蒸发”了。为了督促他履行义务,平湖法院将沈某纳入失信被执行人名单。

(下转3版)